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LYCEE SAINTE MARIE COCODY ANNEE SCOLAIRE 2013 - 2014

Date : 20/11/13

DST de MATHEMATIQUES TLE D

DUREE : 4 heures

EXERCICE 1
1°) Ecrire le nombre réel A ci-dessous sous la forme a+by3 ollaetb e Z.
A=(2-3+3)°
2°) Soit I'équation (E) :n € IN, 342 — 2C3, ;=5n-10.

a) Déterminer I'ensemble de validité, V de (E).
b) Justifier que (E ) est équivalente a 'équation (E'):n€V: - (n- 6) (n*-3n+5)=0.
¢) Résoudre (E’) puis déduire les solutions de (E ).

EXERCICE 2

Le panier a fruits de TATO contient six oranges, quatre mangues et une pomme donnant
chacun, a TATO, la méme envie d’étre dégustée.

Les questions 1, 2 et 3 sont indépendantes.

1/ TATO choisit au hasard et en méme temps trois fruits du panier. Calculer la probabilité de
chacun des événements suivants :

A; : « Aucune orange n’est choisie »

A, : « deux fruits de méme variété sont choisis »

As: « au plus deux oranges sont choisies »

A4 « au moins une mangue est choisie »

As: « deux fruits de méme variété ou au moins une mangue sont chaisis »

2 / TATO décide de manger un fruit le matin, un 3 midi et un le soir. Calculer la orobabilité de
chacun des événements suivants :

B1: « des fruits de méme variété sont mangés »

B, : « des fruits de variétés différentes sont mangés »

B3 : « au plus une mangue est mangée »

Bs: « la pomme est mangée »

Bs: « Des fruits de méme variété sont mangées le matin et le soir »
Be: « Deux fruits de méme variété sont mangés pendant la journée »

3 / Onze personnes dont TATO choisissent I'un apreés l'autre un fruit du panier. Calculer la
probabilité de des événements suivants :

C:: « les mangues, puis les oranges sont d’abord choisies ».
C; : « la pomme est le 8° fruit choisi » -
Cs: « la premiére mangue est choisie en 3° position ».
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PROBLEME

x24x x| +x+1

X+2
representative dans le plan muni d’un repére orthonormé (0, 1, J) avec Ol = 2 cm.

Soit f la fonction de IR vers IR définie par : f (x) = . (Cf) est sa courbe

1°) a) Déterminer Df puis justifier que :

VXE 2[ul-2;0],f xtl
-CO" = 1 . o eee——
X ] ¥ [ ] ] ]J (X X+2
VvV x €]0; +oo[, fi —ZXZ i
" =
xE10; ) X+ 2

b} Calculer les limites de f aux bornes de DF et interpréter graphiquement, si possible, les
résultats obtenus.

c) Justifier que la droite (A) d’équation y = 2x — 3 est une asymptote & (Cf) en + 0,
d) Préciser les positions relatives de (Cf) et (A) sur] 0 ; +oo[.
2°) a) Etudier la continuité de fen 0.

b) Prouver que la fonction f est dérivable en 0 et donner I'équation de la tangente ( T) a
(Cf) au point d’abscisse 0.

3°%)a)Pourx €]-00;0]\{2}, calculer f ' (x) et donner son signe.
b) Pour x €] 0; + oo, calculer f ‘(x) et étudier son signe.
c) Dresser le tableau de variation de f
4°) a) Démontrer que f admet une seule racine a sur Df.
b) Vérifier que @ =-1
c) Donner le signe de f(x) selon les valeurs de x
5°) Tracer dans le repére (0O, |, J), les asymptotes, la tangente (T ) et la courbe (Cf).
6°) Soit h la restriction de fa ] 0; + oof.
a) Justifier que h admet une bijection réciproque h™ dont on précisera 'ensemble de.
définition.
b) Déterminer la valeur exacte de h™o h (2014).

c) Etudier la dérivabilité de h™ en g .

d) Donner I'équation de la tangente (T’) a la courbe {Ch™) au point d’abscisse g.

e) Tracer (Ch™) et son asymptote dans le repere (O, |, J).
f) Déterminer la formule explicite de h™.

7°) Soit F la primitive sur ]-2 ; 0] de la fonction { - f) telle que F{-1) =- 0, 8.
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vVxe]-2;-1],fx) <0
Vxe]-1;0],f(x)=0

b) En déduire le sens de variation de F.

¢} Sans calculer ses limites, dresser le tableau de variation de F.
d) Justifierque¥ x€]-2;0], F(x)<0.

a) Vérifier que {

3/3

13_DST2_MATH _TD_SteMARIE



	13_DST2_MATH_TD_SteMARIE_1.pdf
	13_DST2_MATH_TD_SteMARIE_2.pdf
	13_DST2_MATH_TD_SteMARIE_3.pdf

